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Προςφάτωσ, το ΥΠΑΙΘ ανακοίνωςε τθν κατανομι 200 νζων κζςεων μελϊν ΔΕΠ ςτα 

Πανεπιςτιμια τθσ χϊρασ. Με αφορμι αυτι τθν ανακοίνωςθ, ο ΕΣΔΕΠ ΠΑΔΑ ζχει να 

δθλϊςει τα εξισ: 

 Η περίοδοσ τθσ λιτότθτασ αποςτζρθςε από τα πανεπιςτιμια πολλζσ κζςεισ 

μελϊν ΔΕΠ, αλλά και άλλων κατθγοριϊν προςωπικοφ με αποτζλεςμα να 

τεκεί ςε κίνδυνο θ παροχι εκπαιδευτικοφ και ερευνθτικοφ ζργου υψθλισ 

ποιότθτασ.  

 

 Παρά τθν υποςτελζχωςθ και υποχρθματοδότθςθ, τα δθμόςια πανεπιςτιμια 

άντεξαν και κατάφεραν ακόμα και να ανζβουν ςτθν κατάταξθ των διεκνϊν 

αξιολογιςεων, χάρθ ςτθ ςκλθρι δουλειά και ςυνζπεια των μελϊν ΔΕΠ, 

ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ και των άξιων ςυνεργατϊν τουσ νζων επιςτθμόνων, που 

επιμζνουν να παραμζνουν ςτθ χϊρα και να παράγουν επιςτθμονικό ζργο 

υψθλισ ποιότθτασ ςε αντίξοεσ ςυνκικεσ και με πενιχρι χρθματοδότθςθ. 

 

 Τα τελευταία τζςςερα χρόνια θ πολιτεία ζδειξε να αντιλαμβάνεται το 

μεγάλο πρόβλθμα τθσ υποςτελζχωςθσ των πανεπιςτθμίων, παρζχοντασ 

πρόςκετεσ κζςεισ μελϊν ΔΕΠ και επαναφζροντασ τον κανόνα «1 προσ 1», 

ϊςτε για κάκε αφυπθρζτθςθ να δρομολογείται θ προκιρυξθ νζασ κζςθσ. 

Προφανϊσ και αυτζσ οι κζςεισ που δόκθκαν δεν επαρκοφν για τθν κάλυψθ 

των πραγματικϊν αναγκϊν των πανεπιςτθμίων δεδομζνθσ τθσ 

υποςτελζχωςθσ και των πολλϊν κζςεων που απϊλεςε το Δθμόςιο 

Πανεπιςτιμιο λόγω ςυνταξιοδοτιςεων που δεν αναπλθρϊκθκαν. 

 

 Οι 200 κζςεισ, που εξιγγειλε το ΥΠΑΙΘ, είναι ςαφϊσ λιγότερεσ από τον 

αρικμό των ςυναδζλφων που ςυνταξιοδοτικθκαν τθν τελευταία διετία, αν 

αναλογιςτοφμε ότι ςτατιςτικά αφυπθρετοφν περίπου 300 ςυνάδελφοι 

ετθςίωσ. Δεν ςυμμορφϊνονται με τον κανόνα του 1 προσ 1 και δεν 

αφουγκράηονται τισ αυξθμζνεσ ανάγκεσ ειδικά των νεότερων 

πανεπιςτθμίων, όπωσ είναι και το δικό μασ, που χρειάηονται εςπευςμζνα 

νζουσ επιςτιμονεσ για να επιτφχουν τουσ υψθλοφσ ακαδθμαϊκοφσ ςτόχουσ, 

που ζχουν κζςει ςτθ νζα εποχι του Ενιαίου Χϊρου Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ. 
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 Η προκιρυξθ περιςςότερων κζςεων είναι αποτελεί επιτακτικι ανάγκθ, 

διότι αρκετοί νζοι επιςτιμονεσ βρίςκονται αυτι τθν περίοδο ςε κακεςτϊσ 

ομθρείασ ςτα πανεπιςτιμια, είτε με ςυμβάςεισ υποτρόφων, είτε ωσ 

ερευνθτζσ ςε ανταγωνιςτικά εκνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα. Αν και 

επιμζνουν να παραμζνουν ςτθ χϊρα και να παρζχουν επιςτθμονικό ζργο 

υψθλοφ επιπζδου ςε δυςχερείσ ςυνκικεσ, αν δεν υπάρξει προοπτικι για 

πολλοφσ από αυτοφσ, είναι βζβαιο ότι αργά ι γριγορα κα προτιμιςουν να 

δοκιμάςουν τθν τφχθ τουσ ςτο εξωτερικό, όπωσ πολλοί επιςτιμονεσ κατά 

τθν προθγοφμενθ δεκαετία. Άρα περιςςότερεσ κζςεισ ςτα πανεπιςτιμια 

ςθμαίνουν και ανακοπι του brain drain και αυτό πρζπει να το ςκεφτεί 

πολφ ςοβαρά θ θγεςία του ΥΠΑΙΘ. 

 

Ωσ ΕΣΔΕΠ ΠΑΔΑ κα ςυνεχίςουμε να αγωνιηόμαςτε με κάκε τρόπο ϊςτε να 

αυξθκοφν οι νζεσ κζςεισ ςτο Δθμόςιο Πανεπιςτιμιο, ϊςτε να επιτελζςει τον 

ακαδθμαϊκό, κοινωνικό και οικονομικό του ρόλο. 

 

     Για το Δ.. 
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